

戴相龍出席經濟金融論壇透露

社保基金擬投資台股

【本報訊】綜合台北消息：全國社會保障基金理事會理事長戴相龍十七日在台北透露，兩岸簽署經濟合作框架協議（ECFA）後，社保基金將透過管理人投資台灣證券市場，看好能源股、新醫藥股，成長性的中小企業，亦考慮與台灣基金公司合資成立基金公司。

業類別則看好能源、新醫藥股。社保基金也將透過中介機構進行財務性投資，但不會謀求控股，也不會回購投資產品。此外，社保基金亦考慮與台灣基金公司合資成立基金公司，支持台灣企業，同時支持台灣在大陸企業的發展。

戴相龍說，只要台灣有關方面允許，這些合作立刻就可以開始，我們已經做好準備，目前已經有一些台灣金融機構前來接洽。

展望經濟合作新趨勢

他認為，兩岸在簽署ECFA後，將有助兩岸貿易、投資、金融合作開啟新局面。

在貿易合作領域，戴相龍預計ECFA簽訂和執行後，兩岸經貿增長幅度將遠遠超過近幾年平均水準。此外，台灣與旅遊相關的產業將迅速發展，這對提高台灣就業率會收到立竿見影的效果。

在投資方面，預計台灣在大陸的投資範圍和合作對象都將不斷擴大，投資規模迅速增加。包括台灣到大陸獨立投資的企業、投資數量以及台灣民營資本和大陸民營資本聯合投資的企業、投資量將會大量增加。戴相龍特別指出，ECFA簽訂後，為台灣企業參與大陸經濟結構調整提供機遇，可以參與大陸汽

戴相龍說，社保基金估算有上千億元人民幣將可投資海外。

戴相龍透露，社保基金考慮透過中介管理人投資台股，投資目標偏向科技業、成長性的中小企業及民營企業，產



▲戴相龍（中）在參加「大師對談：全球經濟金融展望」時，傾聽中華開發工業銀行總經理曾垂紀的發言。當日，「2010經濟金融論壇」在台北召開，兩岸三地著名財經人士與國際經濟學家共同為兩岸未來經貿發展提出建言

新華社

車、造船、化工等十個行業的重組，「尤其是台資企業可以參股、控股和整體收購國有和國有控股企業。」

在金融合作領域，戴相龍以「滿地都是黃金」來形容ECFA簽訂和執行後為台資銀行帶來機遇。他說，大陸貸款需求旺盛，存貸款利率相差3個多百分

點，銀行資本收益率超過15%。「台灣銀行業來大陸開辦銀行業務，會獲得很大盈利空間。」

他認為，ECFA生效後，台資銀行有望獲准在大陸設立分行，參股大陸銀行，符合條件的台資金融企業還有可能開展人民幣金融業務。

郝龍斌與上海高中生談理想

本報記者 張帆

特稿

正在上海訪問的台北市長郝龍斌今天下午來到上海復興高級中學參訪，並與來自虹口區八所高中的數百名師生交流。這是台北市代表團此次訪滬的「壓軸戲」。郝龍斌向師生們介紹了即將在台北舉辦的花博會，並與在座的同學談起人生理想。為回饋今年四月上海市市長韓正向台北的學生贈送五百張世博會門票的友善之舉，郝龍斌稱此次「投桃報李」，加上利息共贈送八百張花博票，歡迎師生們看完世博到台北賞花。

此前，滬台中學生交流活動很多，但是上海師生與台灣如此高級別行政官員這樣面對面還是首次，不過同學們提問並不拘束，問題從花博會吉祥物的設計理念，到台北如何做到垃圾有效減量，乃至大學專業選擇。郝龍斌一邊做下筆錄，然後侃侃而談。

復興高中的一位同學問起，面臨高考該如何選擇專業。郝龍斌結合自己的經歷表示，選擇專業可以憑自己

的興趣，人生是一場馬拉松，大學應該進行通才教育，並不一定要拘泥在專業裡，還應該多接觸各方面，多參加社團活動。但不管如何，一定要把基礎科學知識、語文和外語學好。他回憶起自己在環保署任職的一段趣事，說自己很喜歡閱讀中學、大學的教科書，有一次他被中學課本中關於煉鋼的知識介紹產生了興趣，研究了幾天。未料不久後竟然可以在接待外賓的時候用到，並被看成是專業人士。

一位女同學剛參觀過世博會台北案例館，對其中展示的台北垃圾處理很感興趣。她問起郝龍斌，中學生在「垃圾革命」中該扮演什麼角色。這正給了郝龍斌一個機會再度推介台北案例館，再三強調大家一定要去看看。隨後，他拿出隨身攜帶的台北特產垃圾袋，稱這是台北的驕傲。目前，台北實行倒垃圾必須用專門垃圾袋，價格是五元新台幣，若沒有裝袋，環衛工人可以拒收，這有效控制了市民的垃圾產量。

原定的提問只有三個，但看到同學們舉手踴躍，郝龍斌特地延長了時間多給了兩個提問。因為是花博會的推介會，一位女同學笑着請郝龍斌舉出兩種花來形容台北和上海。他也笑着回答，台北的代表毫無疑問是蘭花，而上海的市花他知道是白玉蘭，兩座城市的代表花卉名字很像兄弟，「弟兄花」之稱引來陣陣掌聲。

【本報上海十七日電】



▲郝龍斌參訪上海復興高級中學，在觀看該校學生機器人創新工作室後，連連稱讚學生創新能力強

台退出上海電影節

【本報訊】據中央社上海十七日消息：八部台灣影片取消在上海國際電影節上演，對此台北市府官員透露，一年多前就提出影片產地要標明「台北」，不要標明「中國·台灣」，因擔心大陸無法同意因此退出。

台北市長郝龍斌率團參訪上海，主要參加台北文化周等相關活動，活動規劃有「台北電影周」單元，由上海國際電影節與台北電影委員會合辦。當中有八部獲選的台灣電影，原本要在十四日到十九日在上海影城放映。不過，相關活動已經取消。

台北市文化局長謝小樞告訴中央社，取消原因是參展的台灣節目在主要產地被冠上「中國·台灣」。



▲「2010上海、台北雙城文化創意產業博覽會」十七日在滬開幕，來自台北的一位設計師在現場製作手繪版的帽子

海峽論壇聚焦民生議題

台灣出席者六成來自中南部

【本報記者鄭名車廈門十七日電】第二屆海峽論壇將於十九日至二十五日在福建舉行。福建省新聞辦今天在廈門召開新聞發布會表示，論壇籌備工作已經就緒。參加論壇的台灣民衆既有代表性又有廣泛性，人數將超過萬人。據統計，其中來自台灣基層的約佔百分之八十，來自中南部的鄉親約佔六成，許多台灣鄉親是第一次參加海峽論壇，有的甚至是第一次來大陸。

福建省台辦副主任林衛國介紹，台灣各界人士踊躍邀請參加海峽論壇。台灣工會、青年、婦女、文化、體育、民間信仰、工商、農業、旅遊等三十個界別的代表人士將參加海峽論壇活動，比首屆新增十個交流界別。台灣嘉賓中，有中國國民黨副主席黃敏惠、新黨主席郁慕明、親民黨秘書長秦金生、無黨團結聯盟主席林炳坤，以及台灣二十五個縣市的縣市長、議長和民意代表，充分體現了海峽論壇是兩岸民間合作平台，是兩岸民間交流的舞台這個特點。大陸嘉賓中，包括各部委領導、

業界人士和知名學者。海西周邊十一個城市也組團參加各項活動。

民間交流活動豐富多彩

目前，海峽論壇二十五場活動安排已落實。重要活動之一的海峽論壇開幕式定於十九日晚在廈門國際會議中心舉行，其後為綜藝晚會《中華情·海峽緣》。另一場重要活動為海峽論壇大會，將於二十日上午在廈門海峽會議中心舉行。本屆論壇的主要議題為「聚焦民生，惠澤兩岸」。

除廈門主會場外，福建其他八個設區市也將舉行豐富多彩的兩岸交流活動。十八日首先在莆田舉辦媽祖文化周，在漳州舉辦漳聖王及部屬後裔回漳謁祖活動。十九日至二十五日，將舉辦海峽兩岸合唱節、武夷山朱子文化節等一系列兩岸文化交流活動，突出文化議題、展示地域文化特色；舉辦海峽青年論壇、海峽兩岸鄉鎮

對口交流會、海峽婦女論壇等活動，突出民衆參與，開展基層各界別的對口聯誼交流；邀請兩岸專業人士共同探討兩岸金融合作、空中往來、平潭旅遊等兩岸民衆關注的議題。

兩岸明星閃耀綜藝晚會

又訊，海峽論壇綜藝晚會《中華情·海峽緣》將於十九日登場。晚會總導演郭霽虹今天介紹了籌備情況。她表示，晚會由兩岸演藝團體聯袂演出，宋祖英、蔡琴、羅志祥、孫悅、伍思凱、高金素梅等兩岸明星將同台獻藝。晚會十七個節目，台灣演員參與的就有十個，台灣演員佔到半數以上，並且特別注意了他們出生地的平衡，台灣從南到北都有演員參加。

郭霽虹說，論壇晚會以海洋文化為主基調，突出閩南文化、媽祖文化、客家文化特色。



台商聯誼

▲台灣海基會十七日在宜蘭舉辦大陸台商端午節聯誼晚宴，「行政院長」吳敦義（左四）、海基會董事長江丙坤（右三）與陸委會主委賴幸媛（左三）共同舉杯，祝台商端午節快樂 中央社

全國台企聯副會長何世忠：台企應穩步加薪

【本報海西新聞中心記者羅施賢福州十七日電】台灣鴻海集團旗下富士康科技大舉加薪在海峽兩岸產生極大震動，可能由此引發的加薪潮使各地台企擔心不已。對此，全國台企聯常務副會長兼秘書長何世忠今天接受本報採訪時指出，隨着大陸經濟發展，台企加薪勢在必行，但幅度不宜過大，應穩步上調。他認為，富士康事件屬於個案，台企在大陸的投資信心不會受到根本性影響。

何世忠表示，富士康連環跳樓事件讓人很痛心，因此，包括台企在內的任何企業都應警惕，注重企業管理、企業文化以及老闆和員工的關係，構建和諧的氣氛。老闆希望企業發展，但同時也要照顧好員工的應有的利益。

「我在台企聯接觸到很多台協會長和台商，對於這個問題很多人看法和我一致，提高員工的薪資待遇是必然的，但不要一次調整過快，應有一個穩步上升的過程」，何世忠認為，對於許多台企而言，一次性調整幅度太大很可能會對企業發展造成致命的影響。對此，全國台企聯會長郭山輝日前也指出，加薪幅度速度不宜太快，大致以百分之十為宜。



騎警前導

▲一家大陸直銷廠商組近千人的旅遊團來台觀光，十七日在台北縣八里自行車道，由台北縣騎警隊前導下，騎鐵馬欣賞風景 中央社

兩岸人力機構助海西攬才

【本報海西新聞中心記者羅施賢福州十七日電】由全國台企聯和福建省公務員局、中國海峽人才市場等部門聯合主辦的「六·一八」海峽兩岸人才交流合作大會今天在福州拉開序幕，七十家兩岸知名人力資源機構參加了洽談活動，幫助海西攬才，二十項台灣人力資源機構服務項目成功對接。

台灣104人力銀行、1111人力銀行、專案管理學會、人本企管顧問公司、台中市企業講師協會、中華技術人力發展協會等三十六家台灣機構赴榕推介服務項目產品。同時，近二百家台資企業、民營企業負責人、人力資源主管參加採購洽談。

此外，大會現場洽談和與項目單位場外對接也吸引了二十名台灣專家、十名海外高層次人才參加。台灣動漫、地鐵運營、造鎮營建專家還與長樂「海西動漫之都」承辦單位、福州市軌道辦等五個單位實現對接。海外高層次人才則主要對接物聯網技術產品和生物醫藥、高新技術，預計可達二十五個對接項目。

本屆兩岸人才大會還首設人才服務館，進行高層次人才引進政策宣傳諮詢、項目人才需求登記、高中級人才信息查詢、人才服務項目展示推介四項活動。中國海峽人才市場和台灣104人力銀行將在該館聯合演示、推廣招聘業界領先的「海峽一104」第三代招聘系統。

石家莊七月將直飛台北

【本報記者張杰石家莊十七日電】東航河北分公司人士透露，東航將於七月二十二日開通石家莊—台北航班。屆時，河北市民飛赴台灣旅遊將不再繞道北京。

石家莊—台北航班暫定為每周一班，計劃時刻為：十四點十分從石家莊正定國際機場起飛，十七點二十分到達台北桃園機場；十八點十分從台北桃園機場起飛，二十一點三十分返回石家莊正定國際機場。

旅遊業界人士表示，石家莊—台北直航航線的開通，將大大便捷河北居民赴台旅遊，地面和空中交通成本的下降，也將引發台灣遊總體市場價格小幅下調。



寶島夜市

▲寶島夜市十七日在北京正式開業，包括台南擔仔麵在內的四十個攤位，提供來自台灣的各種可口小吃，讓北京市民大飽口福 中央社